



這個夏天，基金會延續歷年慈善音樂饗宴的計畫，正式公布合作樂團，主角是來自荷蘭的阿姆斯特丹皇家大會堂管絃樂團（Royal Concertgebouw Orchestra Amsterdam），該樂團成立於1888年，曾被知名古典音樂雜誌《留聲機》（Gramophone）評定為全球頂尖樂團之首。

這次樂團帶來的曲目之一是林姆斯基的交響組曲「天方夜譚」。林姆斯基出生於十九世紀的俄國，十二歲就進入海軍學校，畢業後曾隨船艦到遠洋服役，在海上航行三年。「天方夜譚」由阿拉伯經典故事《一千零一夜》取材，樂章中有許多描寫大海變化的段落，以及故事女主角雪哈拉莎德運用才智，向蘇丹王訴說一連串精采故事，而免於一死的過程。

作曲家巧妙結合個人閱歷與經典文學，用音樂說故事的才華，著實令人著迷。透過藝術創作，那些或平凡或瑣碎的生活細節，似乎都蘊含了不一樣的意義與價值，可以鍛鍊精神、豐富生命。原本處處受限的環境，也因追求自由的渴望、渴望突破的勇氣，變得開放且充滿各種可能。

其實不只是藝術，大家從事慈善工作，也常有類似的覺察。我們常在關懷社會角落的需求時，發現許多勇於面對逆境的生命，他們選擇以善良、樂觀、堅強的態度，創造出自己的精采故事。雖然每個人的出生不同、際遇不同，然而面對人生挫折、困難、無常的經驗與心境，卻拉近了彼此的距離，讓大家更能以理解和尊重的心情，給予適當的幫助和支持。

藝術可說是生活與文化的昇華，藝術家用音樂說故事的同時，也傳遞了喜悅、悲傷、恐懼等情緒，並和觀眾產生連結，讓我們的心靈得到安慰與鼓勵，領會生命的價值。這次慈善音樂饗宴的門票收入，將不扣除成本，全數支持【貧窮邊緣家庭扶助專案】，提供醫療、教育、生活等方面的紓困協助。期待大家共襄盛舉，一起隨著樂聲，開啓好奇心與想像力，找到生命的共鳴。💕

萬海航運慈善基金會董事長

陳柏廷

用音樂，說生命的故事